
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

かえで学園「記念講演」 

メイプル大学院講座 

メイプル大学・大学院

「修了式」・「閉講式」 

文化創造センター 
図書室だより 
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【発行】宍粟市教育委員会 社会教育文化財課「波賀生涯学習事務所」波賀町上野 235 番地 TEL75-2241/FAX75-2981 

―メイプル― 

波賀の生涯学習活動の様子をみなさんにお届けします 

月号 

か え で 学 園 

かえで学園では、今年度１５３名のみなさんが受講

生として意欲的に勉学に励まれました。年間１０回の

各種講座において、延べ９００名を超える方々に参加

をしていただきました。そのうち、７回以上出席され

ました６２名のみなさんに、去る２月２３日の「修了

式」において、福元市長様、秋田議長様をはじめご来

賓のみなさまのご臨席のもと、西岡章寿学園長（宍粟

市教育長）より修了証が授与されました。 

学園長が式辞の中で、「年間テーマである“仲間と

ともに、一生勉強、一生健明、一生青春”をもとに、

積極的に学ばれたみなさんに敬意を表します。今後と

も充実した人生を送るために、常に感性を磨きなが

ら、夢を持って学び続けてください。幾つになっても

青春の感動を味わうことが出来る場、それがかえで学

園です。」と述べられました。 

波賀老人クラブ文化研修部として運営にご支援い

ただきました委員のみなさまをはじめ、各自治会の連

絡係長のみなさま、また、今年度お世話になりました

多くのみなさま、一年間ありがとうございました。 

平成２８年度 波賀高齢者大学かえで学園「修了式」 

２月２３日（木） 

６２名のみなさま 

おめでとうございます！ 

福元市長 秋田議長 

小倉運営委員長 西岡学園長 

『仰げば尊し』斉唱 
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か え で 学 園 

アンケートより＊＊＊＊＊＊＊ 
○ ユーモアを交えた内容で、よく理解できました。注意点を覚えて、これからの日常生活に活かしたいと思いました。 

○ 面白くお話しくださいました。いざという時、自分自身が対応できるか、今のところ自信がありません。歳を重ねて

はっきり言えるかが問題です。夫婦ともども対応していきたいと思います。楽しい落語でした。 

○ 演題どおりのお話でうなずくことがたくさんありました。断る勇気も大事だと知りました。落語の中でもいろいろな

事例を織り込まれ、本当に良く分かりました。用心します。大変面白くて、今日は来てよかったです。 

○ 落語を生で聞くのは初めてでした。本当に興味深く聞かせていただきました。また、こんな機会を作ってください。 

○ 詐欺商法について、いろいろとわかり易く話され、対処の仕方を面白く聞かせていただきよかったです。 

○ 消費者トラブルには巻き込まれないよう気をつけています。「しっかりきっぱり断る」ことにしています。優しい話

しかけにだまされる人もおられますが、いつでも何でも、近所同士で話し合い、被害を防ぎたいものです。 

○ １年間楽しい学習をありがとうございました。おかげさまで、大勢の方とお会いでき、お話ができて嬉しかったです。 

○ 多くの方々に祝辞をいただき、この歳になって１年間元気で学園に参加できることに感謝しています。元気で楽しめ

るのは、かえで学園のおかげです。一生青春でおられるように、健康である間は、来年度も入会して勉強したいです。 

～記念講演～ 

メ イ プ ル 大 学 院 
１月２０日（金）・２月１６日（木）歴史講座 

演 題：「波賀町内の地名の由来について」／「波賀町内の文化財について」 

講 師：社会教育文化財課 課長 田路 正幸 さん 

～アンケートより～ 

● 第２回目も、大変勉強になりました。おもしろかったです。 

● 文化財を見てまわるツアーをしてもらいたいです。 

● 身近な歴史がよくわかりました。 

● 今日は、第２回でとても楽しみにしていました。ぐっと身近な話でま

た聞きたいと思いました。 

● 歴史にそれほど興味があるわけではありませんでしたが、身近な話を

わかりやすく話してくださるので、時間が経つのを忘れました。 

今回は２回にわたって歴史講座を開きました。身近なテーマについ

ての話をみなさんは興味深そうに、また熱心に聞いておられました。 

「播磨国風土記」に記された地名の話や東の織田氏と西の毛利氏に

挟まれて揺れ動いた時代の話、豊臣秀吉の参謀役であった黒田官兵衛

の話、市内の文化財の話などいろいろなことを聞かせていただきまし

た。受講生のみなさんは改めて郷土の歴史や文化財に関心を持たれた

ようで、「また受講したい。」「見学ツアーをしてもらいた。」と言われ

ていました。 

演 題：「知れば安心！消費者トラブル 笑ってガード」 

講 師：落語家 三代目  林家 染二 さん 

今回は、多くの受講生の「楽しい笑いのある講座を」とい

う要望にお答えして、「落語」を企画しました。 

身近に迫る悪徳商法の手口を、実例をもとにして面白おか

しくお聞きして、被害を防ぐ知識として、笑いながら楽しく

学習していただきました。終始、会場は大爆笑でした。 

後半の高座では、講演の内容を織り交ぜた「創作落語」を

聞かせていただき、大笑いしながら落語の世界に引き込まれ

たひと時でした。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２５日（土）移動図書館あおぞら文庫（波賀管内） 

２８日（火）行政相談（企画総務部総務課）／セ 

 

 

 

１日（土）お母さん文庫／文 
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セ／市民センター波賀 文／文化創造センター 
詳細、時間等はお問い合わせください 

 ８日（土）子ども映画会／文 

１５日（土）お母さん文庫／文 

１８日（火）かえで学園第１回運営委員会／ﾒｲﾌﾟﾙ福祉ｾﾝﾀｰ 

２２日（土）移動図書館あおぞら文庫（波賀管内） 

メ イ プ ル 大 学 ・ メ イ プ ル 大 学 院 

平成２８年度 メイプル大学・メイプル大学院「修了式」 

メイプル大学院「閉講式」 

３月３日（金） 

アンケートより＊＊＊＊＊＊＊ 
○ 日本語について学べ、大変参考になりました。英語を学びたい気持ちが

芽生えました。独学９割！がんばってみようかな。 

○ おもしろかったです。英語の勉強はコツコツ努力します。 

○ 日本語が難しいと思うのは、その状態にしばられるから。「ともかく、

何か言うということが大事だ。」という話には同感です。  

○ 日本語は、世界で９番目の言語、１億２千万人が使っている。今まで聞

かせて頂いたことのない講演でした。 

○ 日本語はむずかしくないが、言語以外の要素がむずかしいから黙ってい

ることは良くない。とてもめずらしい講義でした。 

○ 少しむずかしかったですが、もう一度がんばって英語を勉強してみたく

なりました。 

○ 講師の自然な言葉が理解を深めました。 

○ 日本人が英語が苦手なのは、相手との人間関係を考えてしまうからとい

うお話が、すごく納得できました。英語を話せるようになりたいです。 

演題：「世界の中の日本語」 講師：大阪市立大学名誉教授  小林 標 さん 

今回は、大阪市立大学名誉教授の小林 標さんをお迎えして、『世界

の中の日本語』と題して、日常使っている日本語についてお話してい

ただきました。言語学の専門的な知識をもとに、分かりやすく話して

くださったので、みなさん興味深そうに聴き入っておられました。講

義後は、質問もたくさん出しました。 

  ＊ー＊ー＊ー＊ー＊ー＊ー＊ー＊ー＊ー＊ー＊ー＊ー＊ 

今年度のメイプル大学・メイプル大学院「修了式」では、大学院の７名の方に修了証が授与されました。そし

て、メイプル大学院は今年度で閉講となりました。来年度は新しい「メイプル大学」として、スタートします。 

修了証授与 大学院運営委員長あいさつ 記念撮影  



◆波賀文化創造センター２月利用者数◆ 

～写真アルバム～ 

『たつの・宍粟・太子の昭和』樹林舎／発行 

思い出の詰まった『昭和』へ時間旅行！ 

心に刻んだ記憶の中のふるさとを６００枚の懐かしい写真で再現！！ 

昭和の思い出がよみがえる１冊です。 

 

  

 

   文化創造センター

【開館時間】午前９時から午後５時まで 

【休館日】月曜日（ただし、月曜日が祝日の場合はその翌日火曜日も）・国民の祝日・年末年始（12月28日～1月4日） 

（７５－３６８８） 

◇新着図書のご紹介 ☆新着図書の一部をご紹介します☆ 

図書室 
 だより

◆
開
館
日
の
お
知
ら
せ
◆ 

開館日数    ２３ 日 

入館者数   ２５４ 人 

本を借りた人 ２１５ 人 

（あおぞら文庫含む） 

借りた冊数  ５１６ 冊 

（うち児童書数 ２２１冊） 

研修室・視聴覚利用者数 ３人 

◇こんな本あります！ 
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【３月】      ※／は休館日です 

日 月 火 水 木 金 土 

１２ １３ １４ １５ １６ １７ １８ 

１９ ２０ ２１ ２２ ２３ ２４ ２５ 

２６ ２７ ２８ ２９ ３０ ３１  

【４月】 

日 月 火 水 木 金 土 

      １ 

２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ 

９ １０ １１ １２ １３ １４ １５ 

 

書  名 著者名 

 

書  名 著者名 

銀色の猫 朝井まかて 人間の煩悩 佐藤愛子 

果てしなき追跡 逢坂剛 いまさら翼といわれても 米澤穂信 

春に散る 上・下 沢木耕太郎 おいしいかわいい料理写真の撮り方 佐藤朗 

花を呑む あさのあつこ 誰でもできる手作り味噌 永田十蔵 

ネコと昼寝 群ようこ クックパッドまりもの1016の大好評お菓子 ｍａｒｉｍｏ 

サメロ 原田マハ こぶしカッサで小顔美人 山口良純   

見てる、知ってる、考えてる 中島芭旺 

 

★あおぞら文庫★１０時～ 

３月2５日（土） 
移動図書館で地域をまわります。 

移動図書館 
★お母さん文庫★１５時～ 

４月 １日（土） 
４月１５日（土） 

絵本や紙芝居を読みます♪ 

絵本の読み聞かせ 


